

УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

О заключении Договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря

10 января 1941 года в Москве состоялось подписание Договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря. Этим Договором установлено,

что государственная граница между Союзом ССР и Германией на указанном выше участке проходит по линии бывшей фактической государственной границы между Литвой и Польшей и даль-

ше по линии бывшей литовско-германской границы, установленной Соглашениями между Германией и Литвой от 29 января 1928 года и 22 марта 1939 года. Ниже печатается текст Договора:

Договор между Союзом ССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря

Правительство Союза ССР, в лице Председателя Совета Народных Комиссаров СССР В. М. Молотова, с одной стороны, и Правительство Германии, в лице германского посла в Москве графа фон дер Шуленбург, с другой стороны, заключили настоящий Договор о государственной границе СССР и Германии на участке от реки Игорка до Балтийского моря, в связи с состоявшимся 3 августа 1940 года принятием Литовской ССР в состав Союза Советских Социалистических Республик.

СТАТЬЯ 1.

Государственная граница Союза ССР и Германии на указанном выше участке проходит от точки с пограничным знаком № 1/1 на реке Игорка, установленной при демаркации государственной границы Союза ССР и государственной границы и границы государственных интересов Германии в 1940 году, приблизительно в северо-западном направлении до

побережья Балтийского моря. Эта граница проходит:

а) на участке от точки № 1/1 на реке Игорка до стыка прежних границ Германии, Литвы и бывшей Польши, по линии бывшей фактической государственной границы между Литвой и Польшей, описанной в решении конференции послов от 15 марта 1923 года;

б) на участке от указанного в п. «а» стыка государственных границ до границ бывшей Мемельской области — по бывшей государственной границе между Литвой и Германией, описанной в Договоре между Литовской республикой и Германией от 29 января 1928 года;

в) на участке от южной точки границы бывшей Мемельской области до Балтийского моря — по бывшей государственной границе между Литвой и Германией, установленной статьей 1-ой договора между Литвой и Германией от 22 марта 1939 года.

По уполномочию Правительства
Союза ССР В. МОЛОТОВ.

За Германское Правительство
Ф. ШУЛЕНБУРГ.

Коммюнике о заключении Советско-Германских Соглашений об урегулировании взаимных имущественных претензий по Литве, Латвии и Эстонии и о переселении

В течение последних недель в Риге и Каунасе велись переговоры между Германской и Советской Делегациями о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальности из Германии (бывшей Мемельской и Сувальской областей) в СССР. Эти переговоры закончились подписанием 10 января 1941 года Соглашений в г. Риге и г. Каунасе, регулирующих все вопросы, связанные с переселением. В силу этих Соглашений

указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться, могут осуществить это переселение в течение двух с половиной месяцев со дня подписания Соглашений в порядке, установленном этими Соглашениями.

Соглашение о переселении по Латвии и Эстонии подписали — Председатель Советской Правительственной Делегации В. Б. Бочкарев и Председатель Германской Правительственной Делегации Ф. Банцлер.

Соглашение о переселении по Литве подписали — Председатель Советской Правительственной Де-

легации Н. Г. Поздняков и Председатель Германской Правительственной Делегации Г. В. Нельдеке.

Одновременно с этим в г. Москве состоялось подписание Соглашения между СССР и Германией об урегулировании взаимных имущественных претензий, связанных с этим переселением.

Соглашение подписано: по уполномочию Правительства Союза ССР — Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров А. Я. Вышинским и по уполномочию Германского Правительства — Посланником Министерства Иностранных Дел Д-ром Н. Шюрре.

Коммюнике о заключении Хозяйственного Соглашения между СССР и Германией

10 января 1941 г. подписанием расширенного Хозяйственного Соглашения завершились советско-германские хозяйственные переговоры, происходившие в Москве с конца октября прошлого года. С Советской стороны Соглашение подписано Народным Комиссаром Внешней Торговли СССР тов. А. И. Микояном, с Германской стороны — Посланником Министерства Иностранных Дел д-ром К. Шюрре.

Новое Соглашение основывается на Советско-Германском Хозяйст-

венном Соглашении от 11 февраля 1940 года и представляет собой дальнейший этап осуществления хозяйственной программы, намеченной обоими Правительствами в 1939 г. Соглашение регулирует товарооборот между СССР и Германией до 1 августа 1942 г. Сумма предусмотренных взаимных поставок весьма значительно превышает рамки первого договорного года. СССР поставляет Германии промышленное сырье, нефтяные продукты и продукты питания, в особенное-

сти, зерновые; Германия поставляет СССР промышленное оборудование.

Переговоры проходили в духе взаимного понимания и доверия в согласии с существующими между СССР и Германией дружественными отношениями. Все хозяйственные вопросы, включая те, которые возникли в связи с присоединением к СССР новых территорий, разрешены в соответствии с интересами обеих стран.

За новый подъем работы школ

В истекшем учебном полугодии учительство нашего района добилося значительного улучшения работы. Знания учащихся стали более прочными, глубокими, возросла успеваемость, укрепилась дисциплина учащихся.

В районе из 44 школ три (Белецковская, Чкаловская, Смычковская) имеют 100-процентную успеваемость учащихся, 6 школ (Сунгуловская, Ново-Николаевская, Ново-Молчановская и др.) добились успеваемости учащихся 90 и более процентов. 33 учителя в своих классах имеют полную успеваемость при наличии высокой сознательной дисциплины учащихся. Вот некоторые из них: зав. Белецковской начальной школы т. Федосеева, директор Сумароковской НСШ Масиков, зав. Карповской начальной школы Кузин, Корнев (Больше-Полянская НСШ), Малышева (Пичингушская средняя школа). Эти товарищи обеспечили прочные, глубокие, систематизированные знания учащимся.

Возросла роль комсомольских, пионерских, ученических, общественных организаций в борьбе за высокие знания. Вместе с учителями они добились роста успеваемости в истекшем полугодии по сравнению с первым полугодием прошлого года на 3,5 процента.

Учителя Гусев (Ляпинская НСШ), Табелев (Больше-Маресевская средняя школа), Корнев (Больше-Полянская НСШ) приступили к конкретному выполнению приказа Наркомпроса РСФСР от 26 августа 1940 года «О мероприятиях по улучшению работы сельской средней школы», серьезно работают над выполнением указаний главы советского правительства В. М. Молотова о некоторой подготовке учащихся к их будущей практической деятельности.

Нельзя однако переоценивать успехи в первом учебном полугодии. Отдельные школы не справляются еще с поставленными перед ними задачами, имеют низкую успеваемость и дисциплину учащихся. Например, Глушенская НСШ (директор Панькин) имеет успеваемость 75 процентов, Бакинская НСШ (директор Сатункин) — 78 процентов, Красно-Выходская начальная школа (зав. школой Гамзиева) — 73,5 процента.

В некоторых школах еще не выжиты элементы очковирательства в оценке успеваемости, мала требовательность учителей к учащимся. Так, в Никулинской средней школе в первую четверть успеваемость была завышена. Преподаватель литературы Абрамов в VIII классе «А» вывел одного неуспевающего, а проверкой установлено 11, а в VIII классе «Б» он же вывел 4 неуспевающих, тогда как неуспевало 14 человек. Бывший директор этой школы Глузов, завуч Абрамов вместо напряженной работы занимались склоками, подсиживанием, расшатывали дисциплину детского коллектива, тем самым дезорганизовали учебно-воспитательную работу в шко-

ле, за что Глузов и Абрамов отстранены от работы.

Существенным недостатком обучения во многих школах является формальное словесное усвоение знаний. Учащиеся не умеют применять знания в разрешении жизненных вопросов, не имеют практических навыков.

Учительницы Кельдюшевской НСШ Глухова, Юрзина в уроках готовятся плохо, несерьезно относятся к проверке тетрадей, пропускают ошибки, уроки проводят сухо, учащиеся у них на уроках ведут себя недисциплинированно. Учитель истории Больше-Маресевской средней школы Сметанин грубо обращается с учащимися, делал попытки к применению физических наказаний. Являясь классным руководителем, он эту работу забросил.

Не боится души за свою работу учительница Пичингушской школы Шуржунова, одна треть учащихся ее класса не успевают, дисциплина в классе низкая, связи с родителями она не держит.

Не все школы по-большевистски борются за проведение в жизнь всеобщего. Кондрюкинская неполная средняя школа план всеобщего не выполнила, здесь не охвачено учебой 19 человек школьного возраста. Не лучше дело обстоит и в Елфимовской НСШ. Директора этих школ Блинов и Немцев никаких выводов из этих тревожных фактов не сделали, решительно ничего не предпринимают для того, чтобы охватить всех детей учебой.

Успех работы школ во многом зависит от умелого и своевременного разрешения вопросов хозяйственного порядка председателями исполкомов сельсоветов, директорами и заведующими школами. Тем не менее можно привести ряд случаев, говорящих о несерьезном отношении к этому вопросу отдельных руководителей. Под угрозой срыва из-за отсутствия дров поставлены занятия в Глушенской, Сумароковской НСШ и Больше-Маресевской средней школе. Председатели этих сельских советов и колхозов не оказывают директорам практической помощи в деле своевременного обеспечения школ топливом, создания нормальных условий для занятий в школах.

Директора и заведующие школами должны немедленно устранить имеющиеся недостатки в учебно-воспитательной работе, поднять чувство ответственности за труд у учительства и учащихся, упорно и настойчиво добиваться от каждого учителя, классного руководителя, пионервожатых улучшения в работе, с тем чтобы выполнить решения январского совещания учителей и приказ Наркомпроса РСФСР об улучшении работы сельских школ.

Надо организовать проверку взятых обязательств учительством, учащимися, в связи с развернувшимся соревнованием за достойную встречу XVIII Всесоюзной партконференции, добиваясь 100-процентной успеваемости во втором полугодии.

И. о. зав. рото ЛИВАДОНОВ.

Об обязательной поставке молока государству колхозами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что существующий порядок обязательной поставки молока государству колхозами в зависимости от поголовья коров молочных товарных ферм ставит в невыгодное положение передовые колхозы, развивающие молочные товарные фермы, и, наоборот, поощряет отсталые колхозы, беспечно относящиеся к делу развития общественного животноводства.

В целях ликвидации имеющихся недостатков в системе молокопоставок, усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства и повышения его продуктивности Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить, начиная с января 1941 года, существующий порядок исчисления поставок молока государству по поголовью коров в колхозах и установить исчисление обязательной поставки молока государству колхозами с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; дуга и пастбища), закрепленной за колхозами.

2. Установить по республикам, краям и областям следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с 1 гектара земельной площади:

Группа	Нормы
I ГРУППА	30
Архангельская область	30
Балтийская область	
Коми АССР	
Ленинградская область	
Московская область	
Ярославская область	25
II ГРУППА	
Белорусская ССР	
Вологодская область	
Ивановская область	
Краснодарский край	25
Новосибирская область	
Омская область	
Смоленская область	
III ГРУППА	
Алтайский край	22
Молотовская область	
Свердловская область	
Украинская ССР	
Челябинская область	
IV ГРУППА	16
Башкирская АССР	
Горьковская область	
Иркутская область	
Кабардино-Балкарская АССР	
Кировская область	
Красноярский край	
Крымская АССР	
Орловская область	
Тульская область	
Ростовская область	
Рязанская область	10
V ГРУППА	
Бурят-Монгольская АССР	
Воронежская область	
Куйбышевская область	
Курская область	
Марийская АССР	
Молдавская ССР	
Немцев Поволжья АССР	
Орджоникидзевский край	
Татарская АССР	
Удмуртская АССР	
Чувашская АССР	

VI ГРУППА

Азербайджанская ССР
Армянская ССР
Грузинская ССР
Мордовская АССР
Пензенская область
Саратовская область
Северо-Осетинская АССР
Сталинградская область
Тамбовская область
Читинская область
Чкаловская область

VII ГРУППА

Дагестанская АССР
Киргизская ССР
Приморский край
Хабаровский край
Чечено-Ингушская АССР

VIII ГРУППА

Казахская ССР
Калмыцкая АССР
Таджикская ССР
Туркменская ССР
Узбекская ССР

3. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего Постановления временно исчисляются льготно, а именно: для областей и республик, отнесенных к первой группе, — в размере 90 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных ко второй группе, — в размере 85 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных к третьей, четвертой и пятой группам, — в размере 80 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных к шестой, седьмой и восьмой группам, — в размере 70 проц. от норм, установленных настоящим Постановлением, с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пункте 2-м настоящего постановления, без льгот.

4. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик и исполкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, на основе утвержденной для республики, края и области нормы обязательной поставки молока государству, установить порайонные годовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами с гектара земельной площади, закрепленной за колхозами, и, по утверждении их Экономсоветом при Совнаркоме Союза ССР, опубликовать к 15 января 1941 года.

Утвержденные Экономсоветом при Совнаркоме Союза ССР порайонные годовые нормы обязательной поставки молока государству применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в по-

ряде исключения, допускать, с утверждения уполномоченного Наркомата Заготовок СССР в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления), отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 проц. при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

5. Установить, что по колхозам районов Казахской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР, в которых, согласно постановлениям Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1939 года № 1887 и от 27 марта 1940 года № 416, обязательные поставки мяса государству исчисляются по поголовью скота в колхозах, а также по колхозам Мурманской области, Якутской АССР, Карело-Финской ССР и районов Крайнего Севера — обязательные поставки молока государству на 1941 год исчисляются по наличию обобщественного молочного скота (коров и буйволиц, в том числе первотелок отела первого полугодия 1941 года) по состоянию на 1 января 1941 года по нормам, действовавшим в 1940 году.

6. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче молока государству, превышающие установленные настоящим постановлением нормы.

Все излишки молока после выполнения обязательств по поставке молока государству остаются в полном распоряжении колхозов.

7. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к обязательной поставке молока государству подаются районному уполномоченному Наркомата Заготовок СССР в 10-дневный срок со дня вручения обязательства.

Решение районного уполномоченного Наркомата Заготовок СССР может быть обжаловано в исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся в десятидневный срок со дня вручения решения.

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Наркомата Заготовок СССР по области, краю, республике (не имеющей областного деления), решение которого является окончательным.

8. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

квартал	I	II	III	IV
20	35	30	15	
10	45	40	5	
15	40	40	5	

а) по районам, из которых возится цельное молоко в Москву, Ленинград, Киев, Харьков, Сталино, Днепропетровск, Ростов-на-Дону, Горький, Иваново, Баку, Свердловск, Челябинск и Минск;

б) по Иркутской и Челябинской областям, Приморскому и Хабаровскому краям, Якутской АССР, Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Казахской, Карело-Финской, Таджикской, Туркменской и Узбекской ССР;

в) по всем остальным областям, краям и республикам

Количество молока или масла, подлежащее сдаче колхозами по месяцам, устанавливается районными уполномоченными Наркомата Заготовок СССР с тем, чтобы утвержденные поквартальные сроки поставки молока государству были полностью обеспечены по району в целом.

9. Установить, что впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону.

10. Установить следующую базисную жирность молока, сдаваемого государству, в процентах:

Новосибирская и Омская области, Алтайский край.	4,4
Иркутская, Молотовская, Свердловская, Челябинская и Читинская области, Красноярский край, Бурят-Монгольская АССР, Казахская ССР.	4,2
Архангельская, Вологодская, Воронежская, Горьковская, Кировская, Куйбышевская, Курская, Ленинградская, Мурманская, Орловская, Пензенская, Саратовская, Смоленская, Сталинградская, Тамбовская и Чкаловская области, Приморский и Хабаровский край, Башкирская, Калмыцкая, Коми, Марийская, Мордовская, Немцев Поволжья, Татарская, Удмуртская, Чувашская и Якутская АССР, Азербайджанская, Армянская, Белорусская, Грузинская, Карело-Финская, Киргизская, Таджикская, Туркменская и Узбекская ССР.	3,9

При сдаче масла вместо молока засчитывать в выполнение обязательства:

а) один килограмм масла топленого с содержанием в нем жира не менее 95 проц. вместо 25 литров молока;

б) один килограмм сливочного масла (сырца) с содержанием в нем жира не менее 75 проц. вместо 19 литров молока.

12. Установить, что колхозы Волынской, Дрогобычской, Измаильской, Львовской, Ровенской, Станиславской, Тернопольской и Черновицкой областей — Украинской ССР, Барановичской, Белостокской, Брестской, Вилейской и Пинской областей — Белорусской ССР, Бельцкого, Бендерского, Кагульского, Кишиневского, Оргеевского и Сорочинского уездов — Молдавской ССР, а также Латвийской, Литовской и Эстонской ССР привлекаются к обязательной поставке молока государству в соответствии с настоящим постановлением, начиная с 1942 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.
10 января 1941 г.

Ивановская, Калининская, Московская, Ростовская, Рязанская, Тульская, Ярославская области, Краснодарский и Орджоникидзевский края, Дагестанская, Кабардино-Балкарская, Крымская, Северо-Осетинская и Чечено-Ингушская АССР, Молдавская и Украинская ССР.

11. Предоставить право районным уполномоченным Наркомата Заготовок СССР разрешать колхозам в отдельных случаях (за исключением районов цельномолочных, консервных и сыродельных заводов) выполнять свои обязательства по поставке молока государству маслом.

При сдаче масла вместо молока засчитывать в выполнение обязательства:

а) один килограмм масла топленого с содержанием в нем жира не менее 95 проц. вместо 25 литров молока;

б) один килограмм сливочного масла (сырца) с содержанием в нем жира не менее 75 проц. вместо 19 литров молока.

12. Установить, что колхозы Волынской, Дрогобычской, Измаильской, Львовской, Ровенской, Станиславской, Тернопольской и Черновицкой областей — Украинской ССР, Барановичской, Белостокской, Брестской, Вилейской и Пинской областей — Белорусской ССР, Бельцкого, Бендерского, Кагульского, Кишиневского, Оргеевского и Сорочинского уездов — Молдавской ССР, а также Латвийской, Литовской и Эстонской ССР привлекаются к обязательной поставке молока государству в соответствии с настоящим постановлением, начиная с 1942 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

Слово не расходится с делом

Колхозники Зверевского колхоза «Факел» свои обязательства, взятые в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), подкрепляют делом, все силы вкладывают на то, чтобы отлично подготовиться к весеннему севу. В колхозе сельхозинвентарь, машины и сбруя отремонтированы полностью при

высоком качестве, закончено сортирование семян, ежедневно собираются местные и завозятся минеральные удобрения. Звено Биселевой П. М. провело снегозадержание на площади 20 га.

Секретарь исполкома сельсовета **Симонов.**

Полностью рассчитались по культбору и самообложению

Члены колхоза «Красная заря», встречая XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б), досрочно рассчитались по культбору и

самообложению за 1941 год. Председатель исполкома Красно-Полянского сельсовета **Мариушов.**

Ответственный редактор **С. М. Полячков.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 января с. г., в 12 часов дня, в клубе райцентра созывается совет Больше-Маресевской МТС.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги работы МТС в 1940 году и задачи подготовки к весеннему севу.

На совет МТС должны явиться все председатели колхозов зоны МТС, бригадиры тракторных отрядов, комбайнеры и трактористы.

Директор МТС **ДЯДИН.**

ПРОДАТ ЖЕРЕБЧИК 3-х лет. масти серой, на лбу продольная звезда. Знающих просьба сообщить колхозу «Смычка», Красно-Полянского сельсовета.

ПРОДАЕТСЯ ДИВАН. Цена по соглашению. Обращаться к **С. Б. Маресеву, К. П. Шиловой.**